

JÖVŐ

VASÁRNAP, 1947, FEBRUÁR 9
III. évfolyam, 569. szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76.
Előfizetés: havonként 12.500 lej.
Szakszervezeteknek és azok tag-
jainak 10.000 lej.
Vállalatoknak 350.000 Lej.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPI LAP

Magunk tegyük csodát!

MAGYAROK!

A Magyar Népi Szövetség Országos Végrehajtó Bizottsága felhívást intézett szervezetünk tagjaihoz, amelyben közli, hogy a központ a havi minimális tagdíjat 2090 lejben állapította meg. Nem áldozatot kér, hanem csupán annak a csekély kötelességnek teljesítését, amely az országban lakó minden magyarra hárul. Nem hisszük, hogy akadjan olyan magyar, aki ennek a jelentéktelen összegnek megfizetését megtagadná, amely bármelyik dolgozó havi jövedelmének 1 százalékát sem teszi ki. A megállapított tagdíj mindenkire kötelező, de központunk elvárja, hogy a tehetősebbek vagyoni erejükhöz mérten jelentősebb összegekkel járuljanak hozzá szervezetünk fenntartásához.

Két éve végezték emberfeletti munkát az MNSz szervezetei a jogal mondhatjuk, hogy nem eredmény nélkül. A munka választási győzelmünket eredményezte. De ha a győzelem quimölcsseit élvezni is akarjuk, tovább kell folytatnunk a munkát, hogy a végső eredményt, teljes jogegyenlőségünket elérhesük.

Nehéz feladatok megoldásának terhe hárul képviselőinkre, akik azonban csak úgy tudnak eredményes munkát végezni, ha maguk mögött tudják a kötelességüket ilyen teljesítő magyarságot. E támogatás elsősorban abban áll, hogy hozzájáruljunk anyagszervezetünk anyagi alapjainak megszüntetéséhez. Gazdasági, társadalmi és művelődési szükségleteink kielégítésében saját erőnkre is kell támaszkodnunk, hogy népünk fejlődését biztosíthassuk.

A ránk váró nagy feladatok küszöbén nem tekinthető becsületes magyar embernek az, aki népével szemben kötelességét nem teljesíti és nemlőrödöttségével elgáncsolja a romániai magyarság közös ügyét. Magyarságát tagadja meg, akiknek közömbös az, hogy szervezetünk létét rendíti meg az ő hanyagsága. Az ilyen kártevő elemekkel szemben védekeznünk kell és ezért országos központunk utasítása értelmében ezentúl gazdasági, jogi, kulturális, szociális, vagy akár milyen más vonatkozásban csak azoknak állunk rendelkezésére, akik tagdíjjaikat rendezték és így magyar kötelességüknek eleget tettek.

Reméljük, hogy központunk utasításának alkalmazására nem kerül sor és bízunk abban, hogy öntudatos népünk csodavárás helyett maga teremti csodát. Közös erővel meg tudjuk vetni biztos alapját gazdasági fennmaradásunknak és erre az alapra támaszkodva ha egymáshoz magyar munkabírással vehetjük ki részünket a közös hazai felvirágoztatásból.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG
Aradmegyei és városi végrehajtó bizottsága

Kormányrendeletkezés az élelmiszerkorlátozás gyakorlati alkalmazásáról

Összelrják a gabonakészleteket - Személyenként tizenöt kiló liszt lehet minden háztartásban

BUKAREST. (SAJÁT TUDÓSI TÁSA) A nemzetgazdasági minisztérium szigorú rendelkezést hozott nyilvánosságra az élelmiszerkészletek korlátozására vonatkozóan.

Február húsznyolcadikáig az összes termelő kötelesek bejelenteni a meg birtokukban lévő gabonamennyiséget az INCOOP-nak, községekben a jegyzők, városokban a prefektúra utján törvény a bejelentés, illetve összeírás. Egyetlen termelő sem tarthat több gabonát vissza, mint a mennyi a tavaszi vetéshez szükséges. Ez az engedélyezett mennyiség: 200 kilo búza, 140 kilo zab, 30 kilo tengeri hektáronként. Engedélyezik a termelőknek saját élelmiszer céljaira személyenként, júniusig, naponta 600 gram búza, vagy tengeri visszafordulást, továbbá a munkát végző állatok számára naponta 3 kilo zabot 60 napig.

A rendelet értelmében a jövőben mindenki csupán 15 kilo lisztet és mállisztet tarthat háztartásában, családtagonként számítva. Ez a mennyiség 1947 március 31-től személyenként három kilóval csökken.

Az ellátószervek, kórházak, internátusok, otthonok és más társadalmi segélyt szolgáló intézmények csak annyi gabonát tarthatnak, amennyi az ellátásukra bízott személyek részére szükséges. Vendéglők, kántinok és az összes más kollektív háztartások csak másfél kilo lisztet tarthatnak főzési célból, minden naponta kiszolgált személy után. Ez

szére szükséges. Vendéglők, kántinok és az összes más kollektív háztartások csak másfél kilo lisztet tarthatnak főzési célból, minden naponta kiszolgált személy után. Ez

a mennyiség személyenként 300 grammal csökken március 31-én. A rendelet életbelépésétől számítva tilos gabona felhasználása ipari célokra.

Személyes használatra és a városok ellátására vonatkozó szállítások

Ugyanekkor a nemzetgazdasági minisztérium engedélyezte, hogy az ország bármely részéből és bárhová, kizárólag személyes használatra szabadon szállítható 50 kilo burgonya, 6 kilo bab vagy lencse, 20 kilo káposzta, 10 kilo hogyma, 3 kilo étolaj, 3 kilo hal, 1 kilo vaj, 5 kilo túró, 3 kilo tej vagy tejjel, 30 darab tojás.

Az állatvásárlás megrendszabályozása

A húsfogyasztás korlátozásával kapcsolatosan az újabb rendelkezést hozott nyilvánosságra a nemzetgazdasági minisztérium és elrendelte az állatállomány nyilvántartását, valamint azt, hogy állatvásárlást csak az OVICAR eszközölhet. A minisztérium engedélyt adhat állatvásárlásra azoknak a gazdasági ellátószerveknek, amelyek 500

Olyan ételmenüt, amely lisztből készül, semmilyen mennyiségben nem szabad szállítani. Harminckilométeres körzetből a városba szabadon szállítható hagyma és más vetemény, zöldségféle, tej. A termelők kötelesek bizonyítani, hogy nem laknak az eladás helyétől 30 kilométernél távolabb.

dolgozónál többet látnak el és a szállításról maguk tudnak gondoskodni.

Tilos a nyolc éven aluli ökröt, 12 éven aluli tehenet (amely már nem tejel), 5 éven aluli juhot vágni.

Éttermekben csak szombaton és vasárnap szolgálható fel húsétel, személyenként 250 gramm, húsjegy ellenében.

Allandó közvetett tárgyalások készítenek elő a Sztálin-Bevin találkozót

LONDON. A Reuter hírszolgálati közlöny jelentése szerint Sztálin vezértábornagy és Bevin brit külügyminiszter között allandóan folyó tárgyalások az angol-szovjet szerződés módosítására vonatkoznak. Ezzel előkészítik az allandó Sztálin-Bevin közvetlen tanácskozást, amelyre a Moszkvában megtartandó külügyminiszteri értekezleten kerül majd sor. A tanácskozások tárgya a Sztálin vezértábornagy által a jelenlegi szerződésben a meghosszabbítás akadályaként megjelölt bizonyos fenn tartások kiküszöbölése.

Románia, Magyarország és Jugoszlávia teljesen a hideg légtömegek hatása alá került

Erősödik az éjszakai lehülés

LONDON. A rendkívül hideg időjárás teljesen megbénította Angliában a széntermelést. A helyzet a fűtőanyag kérdésében annyira súlyossá vált, hogy

hétjótól kezdve Anglia kétharmad része elektromos áramszolgáltatás nélkül marad, az ipari üzemek leállnak és a lakások villanyvilágítása az egész szigetország területén naponta 5 órán át szünetel.

Az élelmiszereket gyártó üzemek és a kórházak kivételével valamennyi gyárban fennakad a munka és ennek következtében átmenetileg közel 3 millió dol-

gozó nélkül munkanélkülivé.

Londonban igyekeznek az újságy-nyomdák részére az áramszolgáltatást biztosítani.

Az európai hideghullám — mint az angol rádió jelenti — változatlanul tovább tombol.

Varsóban például el kellett halasztani az új lengyel köztársasági elnök tiszteletére tervezett tömegfelvonulást a kibírhatatlan hideg miatt. Moszkvában 5 év óta nem volt olyan hatalmas hófúvás, mint tegnap.

A legújabb meteorológiai jelentések szerint a hideg légtömegek a Skandináv szigetek felől tovább terjeszkednek Középeurópa felé és el-

borították Lengyelországot és Ukrajnát is.

A hőmérséklet ezeken a helyeken néhol mínusz 25 fokra esett. Spanyolország felől azonban újabb enyhe légtömegek közelednek felénk. Egyelőre úgy románia, mint Jugoszláviát és Magyarországot is teljesen hatalmukba kerítették a hideg légtömegek és az enyhe idő, amely két napig tartott, foltozatosan hidegre fordult. Sok helyen újabb havazás volt.

Várható idő: Mérsékelt keleti szél változó felhőzet, néhány helyen kisebb fúto havazás, az éjszakai lehülés erősödik és a nappali hőmérséklet alig változik.

M.N.Sz. híres

AZ MNSZ FELKÉRI mindazokat a testvéreket, akik székely inasok és gyermekek részére élelmiszert félretettek, hogy az élelmiszereket a Crisan (Kasolna-uca 5 számú székelyszobákban sürgősen leadni sziveskedjenek, mert a székely küldöttség a napokban hazautazik. Ugyanott veszik át a használt ruhaneműket is.

AZ MNSZ ARADMEGYEI SZERVEZETE felkéri a következő vidéki pénztárnokait: Fakert, Kiszerind, Soborsin, Sumánd, Szapárliget, Székudvar, Szemlak, Zimánduffalu, Mácsa, Nagylak, Nagyzerind, hogy az 1947-es tagdíjbelegyek átvétele végett minél előbb jelentkezzenek a megyei székházban.

AZ MNSZ VÁROSI INTÉZŐBIZOTTSÁGA február 9-én vasárnap délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülését, a városi szervezet helyiségében. Pontos és teljes számú megjelenést kérünk.

ELELMISZEREK, RUHANEMŰEK, esetleg pénz a székelyek részére mindkét központi székházban (Iosif Vulcan uca 12 és Crisan uca 5 sz.) és a kerületek vezetőségénél is leadhatók.

A III. KERÜLET HELYESIRÁSI TANFOLYAMA minden kedden délután 6 órakor a Kapa ucai iskolában.

A SZAKTANÁCS TANULMÁNYI KÖRÉNEK ELŐADÁSA. A Szaktanács keretében működő Tanulmányi kör vasárnap február 9-én délelőtt 11 órai kezdettel tart ismét előadást. A műsor első számaként Tripa Traian Verdi, Rossini, Meyerbeer, Tschajkovsky és Puocini zeneirodalmi munkásságát ismereti, majd gramafonon közvetítik a szerzők egy-egy alkotását. M. Nach tanár Erdély irodalmi megnyitkozásáról beszél, dr. Paul Dumitrescu igazgató pedig krónika formájában ismerteti az aradi színház legutóbbi eseményeit.

KÖZSÉGI ALKALMAZOTTAK TÁNCSTÉLYE. Aradváros és Arad megye községi tisztviselőinek Szakszerveze február 8-án este 8 órakor táncestélyt rendez a városháza helyiségében, amelynek jövedelmét az aszály-sújtotta vidékek felségélyezésére juttatják. A szakszervezet tudtában van a tagok súlyos anyagi helyzetének, mégis elhatározta ennek az estélynek megrendezését, mert az nem csak szórakozást szolgál, hanem a nálunk összehasonlíthatatlanul súlyosabb sorsban lévő inasok testvérek segítségét előzve. A szakszervezet minden jóérzésű embert meghív erre az estélyre.

A SÉGAI KULTURHÁZBAN VETITIK AZ „INVÁZIO” CIMŰ SZOVJETFILMET. A propagandaügyi miniszterium filmkaraványa vasárnap február 9-én délután fél 3 órakor az Antifasiszta Nők Szervezetének rendezésében a ségai kulturházban mutatja be az „Invázio” című kitűnő szovjetfilmet. Belépés teljesen díjtalan.

AZ ARADI FILHARMONIA EGYESÜLET vezetője felkéri régi és új tagjait, valamint azokat, akik a kulturális élményt közreműködésükkel támogatni akarják, hogy vasárnap február 9-én délelőtt fél 12 órakor jelenjenek meg a városi zenede Episcopiei uca 4 számú helyiségében, ahol fontos értekezletet tartanak.

Segítsetek magyarok!

Kétezer székely gyermek utban Arad felé

AZ MNSZ aradmegyei szervezetének felhívása

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezetéhez a tegnapi nap folyamán sürgöny érkezett a sepsiszentgyörgyi CARS kirendeltségtől, melyben újabb 2000 székely gyermek érkezését jelzik.

Aradmegye magyarsága eddig körülbelül 600 székely gyermeket fogadott otthonába, de ez a valóban szép áldozatkészség még mindég nem elég. Napról-napra fogy a Székelyföld élelmiszertartaléka,

úgy hogy azok is, akik eddig vonakodtak gyermekeiket otthonról elengedni, kénytelenek őket kiröpíteni a családi fészekből.

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei szervezete felszólítja a város és a megye magyarságát, hogy jó szívvel hallgatva jelentkezzenek mindenki a Szociális Bizottságnál (Karolina-uca 5), aki otthonában bármilyen kis zugot tud biztosítani ezeknek az ártatlan kis éhes-

nek. Kérjük a közsegeket, hogy minél hamarabb értesítsék a gyermekek elhelyezésével megbízott Szociális Bizottságot, kik és hány gyermeket hajlandók nyárig ellátni. Az adatokat kérjük minél előbb behozni, vagy beküldeni, nehogy a napokban megérkező székely gyermekek ezekben a hideg téli napokban fűtlen és zsúfolt helyiségekben legyenek kénytelenek várakozni.

Hadifogolyposta

A Magyar Népi Szövetség központi Nőbizottsága megegyezésre lépett a Romániai Demokrata Nők Szövetségével: a Szovjetunióban lévő magyar hadifoglyok hozzátartozóinak segítséget nyújt abban, hogy hozzátartozóikról hírt halljanak.

Felszólítjuk ezért az oroszországi magyar hadifoglyok és munkaszolgálatosok hozzátartozóit, hogy a következő adatokkal jelentkezzenek a Magyar Népi Szövetség Iosif Vulcan-uca 12 szám alatti székházában: A fogoly, vagy munkaszolgálatos személy neve, születési helye, éve, napja, anyja neve és a kereső címe, valamint annak közlése, hol esett fogságba és honnan hallottak utoljára hírt felőle. Ezeket az adatokat írásban adják át a Nőbizottság megbízottjának, aki eljuttatja azt a bukaresti Romániai Demokrata Nők Szövetsége központjának.

Minél hamarabb közöljük a foglyok és munkaszolgálatosok adatait, annál hamarabb hallunk hírt felőlük.

Nem termeltek idén jeget a Marosból

Sabau alpolgármester intézkedett:

A városi jéggyár látja el a közönség szükségletét

Bizonyára sokaknak tűnt fel idén az, hogy az aradi jégvermek előtt nem állnak a jeget szállító hosszú kocsisorok: ebben az évben teljesen elmaradt a Marosból való jégtermelés, holott erre elég hosszú idő állott rendelkezésre, hiszen karácsony óta a folyót megszakítás nélkül vastag jégpáncél borította. A jégszállítás azért maradt el, mert a termelési és szállítási költségek oly nagyok, hogy a vállalkozók nem tudták megtalálni számításukat. Így tehát a város közönsége ebben az évben kizárólag az aradvárosi jéggyár termelésére lesz utalva. Éppen ezért Sabau alpol-

gármester tegnap intézkedett, hogy minden intézkedés megtörténjék a gyár működésének mielőbbi megkezdésére. Ezek szerint a jéggyár idén, nem mint más években májusban, hanem március közepén kezd meg működését teljes üzemmé, úgy hogy a korlatavasszal termelt jeget az aradi jégvermekben tárolják, hogy nyáron megfelelő mennyiségben, elég olcsón juthasson a város közönsége jéghez. Az aradi jéggyár naponta 1800 tábla jeget termel és egy-egy tábla 13 kiló. Biztos, hogy a gyár el tudja látni a keresletet és a Maros jége senkinek sem hiányzik majd.

Savoy Mozi Telefon 23-22. Előadások: 3, 5, 7 órakor. Vasárnap délelőtt matiné 11.30-kor

Felcéljethetetlen élmény! Mindenkinek látni kell! Amerikai világsszenzáció! Zene! Kiállítás! Tánc!

Uj világ hajnalán

(Alexander's Ragtime-Band)
TYRONE POWER -- ALICE FAY -- DON AMECHE
Zene: IRVING BERLIN Jegyelővétel: délelőtt 11-től

Rovai Mozi 3, 5 és 7 órakor. Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné

Telefon: 19-33. Ma a francia filmgyártás újabb remekművei

A gyilkos fél az éjszakától

(L'assassin a pour la nuit)
MIREILLE BALLIN, JULES BÉRY, JEAN CHEUVIER alakításával

„FORUM” Tel. 20-10. Előadások 3, 5 és 7-kor

Ma Marlene Dietrich „Kék angyal” című filmjének magyar változata

VISSZA AZ UTON

Tolnay Klári, Csontos Gyula, Mezei Márta

ARO MOZI Ma óriási siker, kalandor film

Vigyázz!

Jön a rendőrség

Következő műsor: VASZÁRY, TURAY, BILIOSI

Térjjet keresek

Héví Sport

Román jégkorong válogatott a prágai világbsínoki küzdelemben

BUKAREST. A prágai világbajnokságon induló román jégkorong válogatott elutazott Prágába. A világbajnokság küzdelmei előtt a román válogatott február 9-én Pozsonyban, 11-én Brnóban mérkőzik, majd 15. és 23-ika között Prágában játsza világbajnoki mérkőzéseit. A csehszlovák fővárosba visszatérő román jégkorong-válogatott Budapesten is játszik két mérkőzést.

A FUTBALLBÍRÓ TESTÜLET felhívja tagjait, hogy vasárnap reggel 9 órakor jelentkezzenek a Sparta klubhelyiségében, a téli tanfolyam megkezdésén.

A NÉPI SPORTSZERVEZET fegyelmi bizottsága határozatot hozott, amelynek értelmében tilos szakszervezeti sportegyesület klubhelyiségeiben a cömi, kártva, dominó-játék. A szakszervezeti sportegyesület klubhelyiségeiben csak sakk és biliárd játszható. Ezekben a helyiségekben egyébként este fél 10 órakor van záróra.

FIGYELEM!

A Szombaton és Vasárnap az előadások kezdete 3. 4.30. 6 és 7.30-kor.

CORSO MOZI Telefon: 23-64. Előadások 3, 5 és 7 órakor

Agról szakadt urileány
TOLNAY KLÁRI

Agról szakadt urileány
szellemesség, az ötletesség filmje

Agról szakadt urileány
TOLNAY KLÁRI legjobb szerepében.

URANIA Telefon 12-32. Figyelem! Vasárnap az előadások kezdete: fél 3, 4, fél 6 és 7 órakor

Az indiánok karmaiba

Hétlőn bemutatás:
A tavasz törvénye



Ma délután 6 órakor mutatja be a színház magyar tagozata Lehár Ferenc egyik örökszép operettjét, a Vigözvegyet. A társulat minden tagja napok óta készül az előadásra és remélhetőleg a közönség meglesz elégedve a művészi teljesítménnyel. A Vigözvegy vasárnap délután 3 és este 6 órakor is előadásra kerül.

A filmvilág eseménye

Szovjettfilm bemutatók Aradon

A „Kövirág”, a szovjet filmgyártás világsiker aratott alkotása Aradon két mozgószínházban egyszerre, közel két héig tartotta Vengyüdző hódítása alatt a közönséget. Nap-nap után zsúfolt házak előtt vetítették ezt a külső szépségben és belső tartalmában egyaránt ritka művészi teljesítményt nyújtó filmet, amelyet hozzáférhetően becsülés szerint városunkban mintegy húszszer ember nevezett meg. A „Kövirág” példanélkül sikere nemcsak azt bizonyítja, hogy a közönség igazi művészet iránti érzelme és szeretete komoly tényező, hanem azt is, hogy az új szellemet hirdető szovjet-művészet népszerűsége rohamos ütemben hódít tért a széles tömegek körében.

A „Kövirág” hatalmas sikere után máris új, kunagasló művészeti eseményben lesz rövidesen része az aradi közönségnek. A szovjet filmipar másik, nemzetközi sikerű alkotása, az „ESKÜ” kerül bemutatásra február közepén. Az „ESKÜ” hatalmas visszhangjára mi sem jellemzőbb mint, hogy ennek a filmnek valószínűsége iradalmi témáit. A napisajtó és az irodalom Európaszerte egyaránt kimerítben vitatták és tárgyalták az új szovjet-filmet, amely minden eddigi alkotást betetőz.

Az „ESKÜ” a harcos szovjetnemzedék grandiózus epósa, az a nemzedék, amely új világot épít fel és védelmez meg, leirhatatlan szenvedések és véráldozatok árán. Egy szovjet munkáscsalád élete az a tükör, amelyből filmben az épülő új szovjetvilág történelmi ívelése visszatükröződik. Nem kétséges, hogy az „ESKÜ” a „Kövirág”-hoz hasonló sikert arat Aradon, ahol a közönség feszült érdeklődéssel várja az új szovjet filmbemutatót.

Új világ hainalán

Amerikai jazzrevü film a Savoy moziban

Egy jazz zenekar pályafutását és egyben a jazz fejlődését mutatja be ez a film kedves és mindvégig érdekes cselekmény keretében: csupa muzsika, ritmus, tánc, látványosság, a hábrüelötti amerikai filmipar legjobb termékei közé tartozik. A főszereplői: Alice Fay, Tyrone Power, Don Ameche valóban nagy szerüt nyújtanak. Irving Berlin zeneje tele van élettel. Erdemes ezt a szórakoztató filmet megnézni.

A gyilkos fél az éjszakától

Új film a Royal mozgóképszínházban

A Royal mozgóképszínházban most került vetítésre „A gyilkos fél az éjszakától” című francia film. A kifünő, ugyevezett „gangster” film cselekményét valóban művészi eszközökkel rendezték és oldották meg. Mirreille Ballin, Jules Bery és Joan Chevrier szenzációs alakítást nyújtanak, de a film legkisebb szerepét is igazi művészek játsszák.

Új elnököt választott a Szaktanács

Cotoveanu Constantin, a CFR szakszervezet elnöke került a Szaktanács élére

A Szaktanács péntek délután öt órakor ülést tartott, amelyen a munkásságot érdeklő nagyfontosságú kérdések kerültek napirendre. Rotter László titkár beszámolójában felszólította a szakszervezetek vezetőit, hogy tartsanak szorosabb kapcsolatot a Szaktanáccsal, mert az új kollektív szerződések megérkezése minden pillanatban esedékes és annak nyomban gyakorlati értvényt kell szerezni.

Foglalkozott továbbá a lapokban megjelent híradással, hogy az üzemi bizottságok tagjai a jövőben résztvesznek a termelésben. Ezzel kapcsolatosan bejelentette, hogy az aradi Szaktanács mindaddig nem nyúl ennek a problémának rendezéséhez, míg az Országos Szakszervezeti Tanácstól gyakorlati utasításokat nem kap.

A CFR szakszervezetek vezetősége bejelentette, hogy a vasútgazgatóság 50 vagonból álló

tűzijárállítószerveletvényt bocsájtoit az államvasúti munkások rendelkezésére, amely már működésben is van. Az ITA szakszervezet vezetősége arról számolt be, hogy a vállalat a jövő héten megkezdi az újonnan érkezett szovjet pamut feldolgozását.

Balica Mihai tartományi titkár közölte, hogy vasárnap Bukareszthe utazik és magával hozza a kollektív szerződésekre vonatkozó utasításokat.

Felhívta a munkásság figyelmét az üzemi bizottságok munkájának fontosságára.

Ezután Demin Aurél elnök emelkedett szólásra. Közölte, hogy miután a termelés érdekei úgy kívánják, hogy mint a CFR nélkülözhetetlen szakmunkása dolgozzék, visszont a szakszervezeti munka irányítása a termelésből kiemelt teljes ember munkáját igényli, úgy határozott, hogy

a Szaktanácsnál viselt elnöki tisztségéről lemond.

Szándékát közölte a Szaktanács vezetőségével, amely a körülményeket mérlegelve a lemondást elfogadta. A vezetőség

Cotoveanu Constantint, a CFR szakszervezetek elnökét ajánlotta elnöké és több hozzászólás után 24 szavazattal 1 ellenében megválasztották az új elnököt.

Cotoveanu nyomban át is vette az ülést további vezetését. Miután az új elnök köszönetet mondott a bizalomért, rövid munkaprogramot adott, hangsúlyozva, hogy

minden energiájával a dolgozók gazdasági érdekeit kívánja szolgálni és mindent elkövet, hogy a munkásság sorsán javítson.

Ezután több felszólaló üdvözölte a Szaktanács új elnökét és eredményes munkát kívánt számára.

Kiseb jelentőségű problémák tartárgyalása után a Szaktanács heti ülése véget ért.

Törvény a Társadalombiztosító önkormányzatáról

BUKAREST. Február hó folyamán a képviselőház elé kerül az a törvénytervezet, mely kimondja a Társadalombiztosító önkormányzatát. Mint ismeretes, ez a régi vágya az alkalmazottaknak, mert az intézmény csak így jöhet be hivatását.

A tervezet a többi között előírja, hogy a Társadalombiztosító szervezetek vezetőségét a biztosított alkalmazottak választják meg, négy évi időtartamra. A vezetőségben lesznek jogszabályi tagok is.

VIRGIL MURGESCU

volt bíró ügyvédi irodáját B. Elisabeta 41. sz. alatt megnyitotta.

Telefon: 22-94. szám.

Újságtartókat

keresünk megvételre

Industria Agricola Ardeleana S. A. Arad. Telefon 18-00. 2939

Elrejtett lisztet, búzát, tengerit foglaltak le az ellenőrző közegek

A gazdasági ellenőrző szervek a polgárőrséggel és a rendőrséggel karöltve tegnap Gammer József aradi lakos Ferdinand-út 35. számú lakásának padlásán 400 kiló lisztet, két kocsi búzát, nyolc kocsi tengerit és három kocsi zabot találtak. Ugyancsak Gammer József Aurel Vlaicu-úti tanyáján 1800 kiló kukoricát találtak elrejtve.

Az ellenőrző szervek ugyancsak tegnap 200 kiló sőt találtak Blaj

N. Virginia Hotoran 14 szám alatti lakásán, míg a 29 Decembrie-ucca 12 számú ház pincéjében 300 kiló lisztet találtak. Megállapították, hogy Risztin Mária tulajdona.

Kozmínszky Károly Baritiu-ucca 22 szám alatti lakásán nagyobb mennyiségű cigarettapapírt és tőzkövet találtak. A csempészarút elkobozták és átadták a CAM-nak. Az eljárás megindult.

A szabadság erdélyi hősei

Írta: SZANTÓ GYÖRGY

5. Bátori Kristóf

Író számára alig akad Erdély történelmében érdekesebb téma a Bátori családnál, amelyek tagjai négy évtizeden át váltogatták egymást Erdély fejedelmi székében. Eltek is az írók vele. Kemény Zsigmond, Jósika Miklós, Móricz Zsigmond, Makka Sándor és e sorok írója regényekben dolgoztak fel ezt a témát.

Mielőtt Bátori Kristóf személyére rátérnék, néhány idedobott választás vonással szeretném jelezni a családot. Három Bátori Istvánról emlékezik meg a történelem.

Az első temesi gróf és főkapitány. Ő volt az értelmi szerzője Dózsa György megkínzóztatásának Zápolyával egyetértésben. A másik erdélyi fejedelem, később lenyel király, bátyja Kristófnak. A kerélszenpáli csata után ő ütötte le a fejét annak a fizenkilenc németes főurnak, akik Békés Gás párt akarták Erdély fejedelmi székébe ültetni. Csak Balassa Bálintnak a költőnek kegyelmezett meg és még jól is tartotta udvarában. A lengyelek úgy siratták benne legjobb királyukat, hogy „vagy sohasem született volna meg, vagy örökké élt volna”. A harmadik eszedi Bátori István volt, akit harminchét fennmaradt gyűzőről Istenes éneke miatt „Istene Bátorinak” is. szolás nevezni. Ennek nővére volt ama hirtedt Bátori Erzsébet, aki Csejke várában állítólag hétszáz jobbdgy lányt vett vért, hogy megfűrossze magát benne. Bátori Endre pápi hivatalra erzte magát alkalmasnak, a bibarnoki kalapot is megkapta, mielőtt Erdély fejedelmi székébe ült. Mihai Viteazul verte meg seregét a schellenbergi családban és a hajduk tartisznyában hozták el neki a kardinalis fejét. Kristóf fia, Zsigmond háromszor ült Erdély fejedelmi székében és négyszer szökött meg róla. Végül Gábor, az utolsó Bátorit saját hajdui koncolták fel fajtan kicsapongásai miatt.

Kristóf elűtött a családtól. Jó kotona lefere is a béke embere volt és szinte belékényesült a fejedelmi székbe, amikor bátyját lengyel királlyá választották. Szermese volt a kicsi Erdélyországnak és nem fejedelme alart lenni, de jó gazdája. Az is lett.

Rétéves országglása alatt Tünder kertet varázsolt Erdélyből, amely nek békéjében a magyar, román, székely és szász, a jobbdgy, no mes és városi polgár egyforma megelégedettséggel élt, gyarapított a maga és az ország vagyoni jólétét. Kristóf gazda gyümölcsfákat nemeseített, méhészetre tanított, előmozdította az ipart és közbiztonságot szerzett a kereskedőknek. A pártfokodás megszünt és ezzel a folytonos katonadulás is, mert Kristótot egyaránt szerette mindenki. Még a török is, alkinok nemhogy alót sem fizetett, hanem a busás ajándékosztás rendszerét is meg tudta szüntetni. Ezzel szemben a szultán kis aranybuszodányt, arannyal átszőtt bíborruhácskát és kicsi kocscsorgókat simegcséskét küldött Kristóf kistfiának, Zsigmondnak, nem is számítva, mennyire elűt majd az beteges cselszövényei vel cipdőtől.

Kristóf érvényt szerzett a törzai országgyűlés nagyfontosságú törvényének, a lelkesméret szabadságának is. Vallását mindenki szabadon gyakorolhatta és a román pópák ugyanolyan tiszteletben részesültek, mint a református prédikátorok, unitárius papok és katolikus püspökök.

Hogy miért sorolom ezek után cet a békés embert Erdély szabad sághősei közé? Mert nem a harc, de a béke hőse volt. Tudta, mi a hadvezetés és mi a háboru ára. Eppen ezért védte meg böles poli tikájával a békét és az egyéni szabadságot az ország függetlensége mellett. Korának állandó és tartós nyavalyája volt a háboruszkodás. Lehtette hűsiesebb cselekedetében a világban, mint a háborus nyavalya orvoslása?

Ha Bátori Kristóf alakját idézzük, ne úgy képzeljük őt, fejedelmi buzogánnyal a kezében, trónuson ülve, mint a többi fejedelmet. Lássuk kertjében, amint gyümölcsfát oltogat és örül egy ritka tulipánhagymának, vagy méhecskét szorgalmának.

Igy tanulság ő a mi napjaink számára is.

Hírek

Arad, 1947 február 8, szombat és 9, vasárnap
 Szolgálatos gyógyszerárak:
 Szombaton: Weisz (A. Bancu-tér 12), Janka (Ferdinand-út 25) és Szöllösi (Comsa-uca és Saguma-út sarok).
 Vasárnap: Friedmann (Mária királyné-út 8), Niedermayer (Szerb-palota) és Tüdös (Mikélaka).

ARADI MOZIK MŰSORA: ARO: Vigyázz jön a rendőrség. — CORSO: Jó házból való úrileány. — FORUM: Vissza az úton. — ROYAL: A gyilkos fél az éjszakától. SAVOY: Új világ hajnalán. — URÁNIA: Az indiánok karmaiban.
 — A LAKÁSHIVATAL KOZLEMÉNYE. A vadosháza földszintjen működő lakáshivatal új vezetője, Stefan Chiron komiszár figyelmezteli a háztulajdonosokat és lakásbérlőket, hogy amikor a bérlő lakást változtat, köteles ezt úgy a háztulajdonos, mint a bérlő, fenti irodánál azonnal bejelenteni. Ugyancsak kötelesek ennél a hivatalnál bejelenteni úgy a háztulajdonosok, mint a bérlők azt is, ha valamely bérlő Aradról elköltözik és lakása így üressé válik, hogy a lakásnyilvántartásba a változást bevezethessék.

— A NÉPVÉDELEM (A. P.) átdás működése a társadalom minden rétegében érezteti hatását. Nincs olyan közhasznú jótékony tevékenység, amelyből a Népvédelem tagjai ne vennék ki részüket. A hadiárak felszámolásától kezdve az inséges vidékek lakosságának megsegítéséig a Népvédelem mindenütt ott található, ahol a társadalom segítő keze szükséges. Vasárnap délelőtt tíz órakor a Népvédelem vezetősége beszámoló közgyűlést tart a Mária királyné út 8 szám alatti székházában, amelynek során részletesen ismertetik az intézmény elmúlt évben folytatott tevékenységét. Utána optáással kiegészítik a vezetőséget majd délután három órakor a kiegészült vezetőség tartja meg első ülését, amelyen részletesen kidolgozzák a Népvédelem (A. P.) idei munkaprogramját.

— HELLAS SPORTKLUB f. hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órakor sportársi összejövetelt tart a klub házában.

— A MOSÓCZY-TELEPI MNSZ nécsoportja hétfőn délután 4 órakor gyűlést tart, ahol iskolai ügyekről lesz szó. Kérjük a nőtagok minél nagyobb számban való megjelenését.

— AZ AGIR ARADI VEZETŐSÉGE ezúton szólítja fel összes tagjait, hogy február 9-én délelőtt 10 órakor, Dragalina-út 28 alatt, a Liceul Industrial termében a gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

— FIGYELEM! Megnyitl Aradon Bulv. Regele Ferdinand 26 alatt (a Burza fele vas kereskedéssel szemben) GYAPJUFÉSÜLŐ MŰHELY teljesen modern, új gépekkel felszerelve, óránként 18 kilógram gyapjút dolgoz fel. Vállal bármilyen mennyiségű gyapjút fésülésre. 9475

— AZ AMTE RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT tartja vasárnap, február 9-én, délelőtt 10 órakor, a Famunkások Szindikátusának helyiségében (Str. Episcopiei 34). Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

Minisztertanács Bukarestben

BUKAREST. (A Jövő bukaresti szerkesztőségének jelentése.) Tegnap délelőtt 11 órakor Groza Péter dr. miniszterelnök vezetésével minisztertanács volt, amelyen a gazdasági kérdéseket és a külföldön megkötendő kereskedelmi tárgyalások részleteit beszélték meg, szem előtt tartva a gabonabehozatali tervezetet. A kormány tagjainak a szakminisztériumok vezetői szolgálak tájékoztatással az eddigi eredményekről és a külföldön folyó tárgyalások kilátásairól. Megvizsgálták a gabonabehozatal fizetési vonatkozásait is.

Magyarországból 50 vasúti kocsi tengeri érkezett

BUKAREST. A román-magyar kereskedelmi egyezmény értelmében Magyarország 40.000 tonna tengerit szállít Romániának, cserébe fűrészfűrűt. A leszállítandó tengeriből 50 vasúti kocsi már meg is érkezett Romániába,

míg a többi útban van a román határ felé. A Magyarországtól kapott 40.000 tonna tengeriből 30.000 tonnát a lakosság között osztanak szét közforgalomra, míg 10.000 tonnát a romániai fűrészfűrűmunkásai kapnak.

Schumacher, a dachau internálótábor és 92 feljelentett szovjetiszt...

MOSZKVA. A Komszomolszkaja Pravda című szovjet lap hosszabb cikkben foglalkozik Schumacher, a németországi angol-szász övezetek „munkás-mozgalmi” vezetőjének előéletével; akit, — mint ismeretes Londonban Bevin és a munkáspárt jobboldala szinte kormányfőnek kijáró ünneplésben részesített.

A Komszomolszkaja Pravda megírja: az angol-szász sajtó egyrésze azal igyekszik rokonszenvet kelteni Schumacher személye iránt, hogy hangoztatja: miszerint Hitler éve-

gig fogságban tartotta a dachau internálótáborban. A szovjetlap szerint Schumachert éppen 1943-ban engedték ki Dachauból, tehát éppen akkor, amikor a náci hatóságok minden „gyanus demokratát” letartóztattak. Schumacher kiszabadulásának oka az volt, hogy a Gestaponak feljelentett 92 szovjetisztet, akik a dachau táborban szütyöltek, Schumacher feljelentése szerint ezek a tiszték „illegális tevékenységet” folytattak a táboron belül. Ezen az úron szabadt ki Schumacher Dachauból.

— ELŐADÁS A MAGANTISZT-VISELŐK SZAKSZERVEZETÉBEN. Február 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a magánalkalmazottak szakszervezetének nagytermében Bodea Gavril kapitány tart előadást a Balkán-kérdésekről. Ez az első előadása annak a sorozatnak, amelynek során minden vasárnap a lezjobb aradi előadók szólnak a közönséghez.

— ARANYLAKODALOM. Zno-rovsky Ferenc és neje 1947 február 8-án tartják aranylakodalmaikat Borosjenön családi körben.

— AZ MNSZ városi sajtó- és propaganda-bizottsága újból rendszerezíti hétfőn délután 5 órai ülését. Kérjük a kerületi szakfelelősök és esetleg más tagok pontos megjelenését.

Apróhirdetés

- MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és női kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi lerakata Str. Marasesti 3.
- FEKETE pianino, keresztthuros olson, füstölt tölgy ebédli, sima vonalu, eladó. Keresek 2 ablakra modern eszkeféliggyönt, Hackerné FORRASZTOK és ragasztok szemüvegkeretet. Ékszerjavítást jutányosan vállalok. Reich, Episcopiei uca 9. 9452
- KIADÓ műhelynek alkalmas pinchehelyiség. Felvilágosítást ad Scheer kereskedő, Bulv. Regele Ferdinand 28 szám.
- ASZTALOSSEGÉD felvétetik. Si mandan, Greceanu uca 4 szám.
- GYAKORLOTT épületasztalos segéd felvétetik, Arad, Gh. Ionescu uca 17. 9438
- NAGYMUNKÁST és napszabót al landó munkára felvesz Weisz István, Eminescu uca 15. 9466
- MEGRIZOTTUNK BUKARESTBE indul minden szerdán. Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig. „OLYMPIKON” utazási broda MON. DIAL” információs hivatali képviselete. ARAD Bratiana-uca 2-4. Telefon 20-49. 7858
- VERNÉK háromnegyedes női ke rékpárt. Cimeket M. Falikovi's férfiszabóhoz. Eminescu 42. 9488

- NEVELŐNŐ román, német nyelvtu déssal állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 9477
- SZOKVIZHORDÓT alkalmazok. Cim a kiadóban. 9477
- HOHMANN-BLOCH hegedűiskola, 4 kötet egész tanfolyam. kezdők nek eladó. Eminescu 4. Weber.
- BÉLYEGGYŰJTEMÉNY eladó. Rlanduziel, Közép uca 1. 9478
- KERESSEK but rozott szobát he'en kint egy napra Fabriciei uca kör nyékán. Cimeket a kiadóba kérek.
- BÉRHÁZFOZ portásházaspárt keresünk. Jelentkezés a háztulajdo nosnál Ploa Catadralei 5. 9484
- KERESSEK fiatal házaspárhoz meghívható, jeltfőz mindenest Jó fizetek. Cim Bulv. Regina Maria 12. his II emelet 4 anart. 9485
- HITES könyvelő délutánra állást vállal. Cimeket a kiadóba kér.
- ELADÓK: összesenkerhető vaságy matraccal és ásvenermível, hardoz jeltó ástbáz üsttel, két próbékaba állványval, kemény oszlopok, nagy kádfőző látra, Eminescu 24 ap. 2.
- NAGY asóvizes bordát fából, vasvashál keresek. Salomon, Matei Coman 1. Hunyadi uca. 9470
- ÖPTEZER kelt felyvott burgonya el adó. Economatból SAR de Teie fagyó Arad, Str. Moise Nicoara, 0-11 szám. 9471
- MONTEON ni kényhabutár és fos jeltó kombiúlt butor eladó. Cim a kiadóban. 9472
- PITÓROZOTT szobát keres köny behozzártatásul. Rasch szerkes és felesége. Episcopul Ciorogariu 19.

Magyar háborus bűnös a szingapuri bíróság előtt

Szingapurban most kezdődött meg a Kutron József magyar állampolgár ellen indított per, a három japánal együtt azzal vádolnak, hogy a megszállás idején résztvett szingapuri lakosok megkínzásában a japán birtonsági rendőrség központi épületében. A per hosszabb ideig tart. Kutron hivatásos bűvész volt, aki malaj földön végezte mutatványait, amikor a japánok előrenomultak.

— AZ ARADI HAJÓS EGYLET kulturprogramjának keretében február 12-én, szerda délután 6 órakor az egyesület székházában dr. Ujhe lyi József tartja előadását „Sexuális problémák” címmel. Kéri tagjai nak megjelenését. Vendégeket szivesen lát az egyesület vezetősége. Fű jött terem. Belépés díjlan. 3638

— HIRDETMEY. FŐKANTORT keres a lugosi zsidó hitközség. Ajánlatok megfelelő referenciákkal, személyi adatok és igények megjelölésével írásban küldendők: Comunitatea Evreilor Lugoi, Str. Cuza Voda 8. Csak a hitközség által próbára meghívott ajánlközök tarthatnak igényt költségmentésre. 3635

Economatul Meseriasilor Patroni No. 1 közli.

hegy a közgyűlés az alatókét munkásonként 200.000 leiről 300.000 leire, családtagonként 100.000 leire emelle fel, amely összeget a január havi regievel együtt f. hó 10-ig rendezni kell. Ez időn túl a fizetéssel hátra lékos végek munkásait nem szolgáljuk ki, amiért is a közgyűlés a fele lősséget az illető munkaadóra hárít. Vezetőség. 3944

Az „Unitatea” Economat

folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az aradi Kereskedelmi és Iparkamara földszinti tanácstermében rendes évi közgyűlést tartja, amelyre az összes beirt cégeket meg hívja. Határozalképtelenség esetén ugyanaznap és ugyanott délelőtt 10 órakor újabb közgyűlést tart, amely tekintet nélkül a megjelentek számára ugyanazn tárgysorozat felett jogérvényesen határozni fog. Izz galóság. 3954

Magyar-, román-, német gépirónól

legalább magyar gyorsírás k keres iparvállalat. Ajánlatokat „Megbízható” jelígere a kiadóba kérünk.

Meghívó.

Az „Ipar és Kereskedelem” (aradi iparosok hite szövetkezete) 1947 február 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Str. Bratianu 18 sz. irodahelyiségében

rendes évi közgyűlését

tartja, amelyre a szövökezet tag jait az alapszabály 37. szakasza értelmében tisztelettel meghívja. Az igazgatóság. 3944
 PRESA DEMOCRATA ARAD